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YAPAY ZEKA İLE CHAT BOT

18 yaş altı kişi şirket ortağı olabilir mi?

18 yaş altı kişi TEK PAY SAHİBİ LİMİTED ŞİRKET hariç olmak üzere şirket ortağı olabilir

ancak yönetim organında görev alamaz.

18 yaş altı kişinin şirket ortağı olabilmesinin koşulları;

 18 yaşından küçük pay sahibinin yasal temsilcisinin şirkette pay sahibi olmaması

halinde yasal temsilcileri tarafından şirket kuruluş sözleşmesi imzalanabilir.

 Yasal temsilci ya da temsilcilerinin noterde düzenlenmiş muvafakatını belirtir

vekaletname ile de şirket kuruluş sözleşmesi 3. Kişi tarafından imzalanabilir.

 18 yaşından küçük pay sahibinin yasal temsilcisinin şirkette pay sahibi olması halinde

mahkemeden alınmış “kayyum atama kararı” getirilmelidir.



YAPAY ZEKA İLE CHAT BOT

Çek yasağı ya da çek kısıtlaması olan kişi şirket ortağı olabilir mi?

5941 sayılı çek kanunu gereği hakkında çek düzenleme ve çek açma yasağı

karar verilenler yasaklılıkları süresince sermaye şirketlerinin yönetim

organlarında görev alamazlar ancak kurucu ortak olabilirler.



YAPAY ZEKA İLE CHAT BOT

Sermaye ayni (gayrimenkul, araç vb.) olarak konulabilir mi?

Şirket kuruluş sözleşmesinde sermaye ayni sermaye olarak belirlenebilir. Bu

durumda istenen belgeler;

 Ayni sermayenin değerlemesine ilişkin mahkemece atanmış bilirkişi raporu

 Ayni sermaye üzerinde sınırlama olmadığına dair ilgili sicil yazısı

 Ayni sermayenin kayıtlı olduğu sicile şerh verildiğini gösterir belge





SERMAYENİN KAYBI, BORCA BATIK OLMA DURUMU

TÜRK TİCARET KANUNU

MADDE 376:

1

(1) Son yıllık bilançodan, sermaye ile kanuni yedek akçeler toplamının yarısının

zarar sebebiyle karşılıksız kaldığı anlaşılırsa, yönetim kurulu, genel kurulu hemen

toplantıya çağırır ve bu genel kurula uygun gördüğü iyileştirici önlemleri sunar.

(2) Son yıllık bilançoya göre, sermaye ile kanuni yedek akçeler toplamının üçte

ikisinin zarar sebebiyle karşılıksız kaldığı anlaşıldığı takdirde, derhâl toplantıya

çağrılan genel kurul, sermayenin üçte biri ile yetinme veya sermayenin

tamamlanmasına karar vermediği takdirde şirket kendiliğinden sona erer.

(3) Şirketin borca batık durumda bulunduğu şüphesini uyandıran işaretler varsa,

yönetim kurulu, aktiflerin hem işletmenin devamlılığı esasına göre hem de

muhtemel satış fiyatları üzerinden bir ara bilanço çıkartır. Bu bilançodan aktiflerin,

şirket alacaklılarının alacaklarını karşılamaya yetmediğinin anlaşılması hâlinde,

yönetim kurulu, bu durumu şirket merkezinin bulunduğu yer asliye ticaret

mahkemesine bildirir ve şirketin iflasını ister.



SERMAYENİN KAYBI, BORCA BATIK OLMA DURUMU

6102 Sayılı Türk Ticaret Kanununun 376 ncı Maddesinin Uygulanmasına İlişkin Usul ve 
Esaslar Hakkında Tebliğ

 Sermaye azaltımı yapılmasına,

 Sermayenin tamamlanmasına,

 Sermayenin artırılmasına,

karar verebilir.
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SERMAYENİN KAYBI, BORCA BATIK OLMA DURUMU

GEÇİCİ MADDE 1 – (1) 1/1/2023 tarihine kadar, Kanunun 376 ncı maddesi
kapsamında sermaye kaybı veya borca batık olma durumuna ilişkin yapılan
hesaplamalarda,
henüz ifa edilmemiş yabancı para cinsi yükümlülüklerden doğan (Değişik
ibare:RG-26/12/2020-31346)
kur farkı zararlarının tamamı ile 2020 ve 2021 yıllarında tahakkuk eden
kiralamalardan kaynaklanan giderler,
Amortismanlar ve personel giderlerinin toplamının yarısı dikkate alınmayabilir.
(Ek cümle:RG-26/12/2020-31346) Bu tutarların belirlenmesinde mükerrerlik
oluşmayacak şekilde hesaplama yapılır. Bu fıkra kapsamında yapılacak
hesaplamalara ilişkin olarak 13 üncü madde uyarınca hazırlanan finansal
tablolarda herhangi bir kayda yer verilmeyerek, bu durum bilgi mahiyetinde
dipnotlarda gösterilir.



SMMM/YMMM TESPİT RAPORU ESAS ALINACAK TABLOLAR

Esas alınacak finansal tablolar

MADDE 13 – (1) Şirketlerin sermaye kaybı veya borca batık olma durumları,
Kanunun 88 inci maddesine göre hazırlanacak finansal tablolar esas alınarak
belirlenir.
Finansal tabloların düzenlenmesinde ihtiyari olarak Türkiye Muhasebe
Standartlarının uygulanmasının tercih edilmesi halinde, bahsi geçen durum bu
şekilde hazırlanan finansal tablolar üzerinden değerlendirilir.



 6102 Sayılı TTK’nın 456 ila 472. maddeleri 
arasında ve 

 Ticaret Sicili Yönetmenliğinin 72 ila 78. 
maddelerinde düzenlenmiştir.

SERMAYE ARTIRIMI



Yönetim/Müdürler kurulu kararının alınması ve değişiklik taslağının 
hazırlanması

SERMAYE ARTIRIMI

Sermayenin artırımı türünü (iç kaynak, taahhüt yoluyla, ayni vb.) ihtiva
edecek şekilde hazırlanmış esas sözleşme değişiklik taslağı genel kurulun
onayına sunulmak üzere alınacak bir kararla yönetim/Müdürler kurulu
tarafından hazırlanır.



SERMAYE ARTIRIMI

Mali müşavir ya da denetçi raporu, ayni sermaye konulması halinde bilirkişi 
raporunun hazırlanması

 Sermaye artırımı sadece iç kaynaklardan veya sermaye taahhüdü yoluyla ya da

sermaye taahhüdü ile birlikte iç kaynaklardan yapılıyorsa, sermayenin

tamamının ödendiğine, karşılıksız kalıp kalmadığına ve şirket özvarlığının

tespitine, iç kaynaklardan karşılanan tutarın şirket bünyesinde gerçekten var

olduğuna ilişkin YMM veya SMMM raporu ya da denetime tabi şirketlerde

denetçinin bu tespitlere ilişkin raporu hazırlanır.

 Ayni sermaye konulmuş veya işletme ya da ayni varlıklar devralınmışsa, bunların

değeri şirket merkezinin bulunduğu yerdeki asliye ticaret mahkemesince

atanan bilirkişilerce hazırlanan değerleme raporu ile tespit edilir ve bu rapor ile

bu raporun onaylandığına ilişkin asliye ticaret mahkemesince verilmiş kesin

karar tescil başvurusu sırasında ticaret sicili müdürlüğüne verilir.



SERMAYE ARTIRIMI

Not_1: Bilançolarında sermayeye eklenmesine mevzuatın izin verdiği fonlar

bulunan şirketlerde sermaye taahhüdü yoluyla sermayenin artırılabilmesi için;

sermaye taahhüdü yoluyla yapılacak sermaye artırımı tutarı kadar fonların da eş

zamanlı olarak sermayeye dönüştürülmesi gerekmektedir.

Fonlar sermayeye dönüştürülmeden veya fonlar sermayeye dönüştürülürken eş

zamanlı olarak fonların tutarından daha yüksek miktarda sermaye taahhüdü

yoluyla sermayenin artırılabilmesi ise bu amaçla yapılacak genel kurul toplantısında

bütün pay sahiplerinin temsil edilmeleri ve sermaye artırımına ilişkin kararın

oybirliğiyle alınmış olması şartına bağlıdır.

Bu durum, halka açık ve halka açılmak üzere Sermaye Piyasası Kuruluna başvuran

ortaklıklara uygulanmaz.



SERMAYE ARTIRIMI

Not_2: Ortağın şirketten olan alacağının, yeminli mali müşavir veya serbest
muhasebeci mali müşavir raporu ya da denetime tabi şirketlerde denetçinin bu
tespitlere ilişkin raporu ile sermaye artırımına konu edilebilmesi için; bu alacağın
yalnızca şirkete nakit olarak verilen borçtan kaynaklanması ve ibraz edilen raporda
da bu alacağın nakdi borçlanmadan kaynaklandığının açıkça belirtilmesi,

bunun dışında kalan (431) ortakların alacakları bakımından yapılacak tespitin ise
6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 343 üncü maddesi uyarınca şirket merkezinin
bulunduğu yerdeki asliye ticaret mahkemesince atanan bilirkişilerce hazırlanacak
raporla yapılması gerekmektedir.



SERMAYE ARTIRIMI

Ayni sermaye olarak konulacak değerlerin kayıtlı olduğu sicillere başvuru 
yapılması

Yönetim organınca ayni sermaye üzerinde herhangi bir sınırlamanın olmadığına
dair ilgili sicilden bir yazı alınır ve ayni sermaye olarak konulan taşınmazın, fikri
mülkiyet hakları ve diğer değerlerin kayıtlı bulundukları sicillere şerh verildiğini
gösterir belge ticaret sicili müdürlüğüne verilir.

Ayrı bir sicil kaydı tutulmayan taşınırların ayni sermaye olarak konulmuş olması
halinde, ilgili taşınırların güvenilir kişiye tevdi edildiğine ilişkin tevdi alanın da
imzaladığı belge ticaret sicili müdürlüğüne verilir.



SERMAYE ARTIRIMI

İzne tabi şirketlerde izin alınması ve bakanlık temsilcisi çağırılması

 Kuruluşu veya esas sözleşme değişikliği Bakanlık veya diğer resmî

kurumların uygun görüşünü veya iznini gerektiren şirketlerde, söz konusu

izin veya görüş alınmadan genel kurulda bu karar alınamaz.

 Ayrıca söz konusu şirketlerin genel kurullarınca esas sözleşme değişiklik

metni değiştirilerek kabul edilmesi durumunda ilgili mercilerin uygun

görüş veya izinlerinin yeniden alınması gerekir.

 Kuruluşu ve esas sözleşme değişikliği Ticaret Bakanlığı iznine tabi olan

anonim şirketler ile pay sahibi sayısı birden fazla olan anonim şirketlerin

genel kurul toplantılarında bakanlık temsilcisi bulundurulması zorunludur.



SERMAYE ARTIRIMI

Genel Kurul toplantısının yapılması/İmtiyazlı pay sahipleri özel kurul toplantısı

 Yönetim/Müdürler kurulu tarafından hazırlanan sermaye artırımına ilişkin esas

sözleşme değişiklik metni genel kurul tarafından aynen veya değiştirilerek

karara bağlanır.

 Genel kurulun sermayenin arttırılması kararı imtiyazlı pay sahiplerinin haklarını

ihlal edecek nitelikte ise bu kararın anılan pay sahiplerinin yapacakları özel bir

imtiyazlı pay sahipleri toplantısında onanması gerekir. İmtiyazlı payları temsil

eden sermayenin en az %60’ının genel kurul toplantısına katılması ve bunların

çoğunluğunun sermayenin artırılmasına ilişkin esas sözleşme değişikliğine

olumlu oy vermesi halinde ayrıca özel toplantı yapılmaz.



SERMAYE ARTIRIMI

Esas sözleşme değişiklik metninde 

payların itibari değeri,

bunların ödenmesine ilişkin şekil ve 

Şartları

ile

payların türünün belirtilmesi gerekmektedir. 

(TTK 354)



SERMAYE ARTIRIMI

Rüçhan hakkının sınırlandırılması veya kaldırılması

Genel kurulda, rüçhan hakkının sınırlanmasına veya kaldırılmasına karar
verilmesi halinde, yönetim/Müdürler kurulu, rüçhan hakkının
sınırlandırılmasının veya kaldırılmasının gerekçelerini bir rapor ile açıklar.

Bu rapor yönetim/müdürler kurulu tarafından tescil ve ilan ettirilir.



SERMAYE ARTIRIMI

Rüçhan hakkının kullanılmasına ilişkin 

Yönetim/Müdürler Kurulu kararının alınması 

Yönetim/Müdürler kurulu kararıyla, yeni pay alma hakkının kullanılmasının esasları

ile birlikte (ilanın yayın tarihinden itibaren) on beş günden az olmamak kaydıyla

rüçhan hakkının kullanılmasının süresi belirlenir. Ayrıca bu karar sermaye

artırımının tescilinden önce ticaret siciline tescil ve Türkiye Ticaret Sicili

Gazetesinde ilan edilir.



SERMAYE ARTIRIMI

Yönetim kurulu beyanının hazırlanması
(457 beyanı)

Yönetim kurulu tarafından eş zamanlı sermayenin artırılmasına ilişkin
beyan hazırlanır ve imzalanır.



SERMAYE ARTIRIMI

Sermaye blokaj işlemleri

 Nakdi olarak taahhüt edilen şirket sermayesinin (%25’ten az olmamak şartıyla)

ödenmesi zorunlu olan kısmı, her bir pay sahibi tarafından şirket hesabına

yatırılır ve yatırılan bu tutarlar bloke edilerek bloke mektubu ticaret sicili

müdürlüğüne verilir.

 Not: TTK. 376 ncı maddesi kapsamında sermaye kaybı durumu yaşayan 

şirketlerce yapılacak sermaye artırımında bu madde uyarınca çıkarılan tebliğ 

hükümleri dikkate alınır.



SERMAYE ARTIRIMI

Artırım, genel kurul tarihinden itibaren üç ay içinde tescil edilmediği takdirde,

genel kurulun sermaye artırımıyla ilgili kararı ve alınmışsa izin geçersiz hâle

gelir.

Halka açık şirketlerde; izahnamenin nerede yayımlandığı hususu ticaret siciline
tescil ve Türkiye Ticaret Sicili Gazetesi’nde ilan edilir. İzahname, ticaret siciline
tescil ve Türkiye Ticaret Sicili Gazetesi’nde ilan edilmez. (6362 sayılı SerPK
Madde 7 – (1))



ESAS SERMAYE  AZALTIMI

Anonim şirket esas sermaye azaltım işlemi 

TTK m. 473 ila 475 hükümlerinde düzenlenmiştir.



ESAS SERMAYE  AZALTIMI

Yönetim/Müdürler kurulu kararının alınması ve değişiklik taslağının 
hazırlanması

Sermayenin azaltılmasına ilişkin esas sözleşme değişiklik taslağı genel

kurulun onayına sunulmak üzere yönetim kurulu tarafından alınacak bir

kararla hazırlanır.

Not_1: Sermaye azaltımında kanunda belirtilen asgari sermaye tutarının 
altına düşemezler.



ESAS SERMAYE  AZALTIMI

Sermaye azaltımına ilişkin raporun hazırlanması

Yönetim/Müdürler kurulunca, genel kurulun onayına sunulmak üzere 
sermayenin azaltılmasının sebepleri ile azaltmanın amacı ve ne şekilde 
yapılacağına ilişkin bilgilerin de yer aldığı sermayenin azaltılmasına dair 

rapor hazırlanır.



ESAS SERMAYE  AZALTIMI

Mali müşavir raporu ya da denetçi raporunun hazırlanması

 Sermayenin azaltılmasına rağmen şirket alacaklılarının haklarını

tamamen karşılayacak miktarda aktifin şirkette mevcut olduğunun

belirlenmesine ilişkin yeminli mali müşavir veya serbest muhasebeci mali

müşavir,

 kuruluşu ve esas sözleşme değişikliği Bakanlık iznine tabi olan şirketlerde

ise yeminli mali müşavir raporu hazırlanır.

 Sermaye azaltımı yapan şirketin denetime tabi olması halinde söz konusu

rapor şirket denetçisi tarafından da hazırlanabilir.



ESAS SERMAYE AZALTIMI

İzne tabi şirketlerde izin alınması ve bakanlık temsilcisi çağırılması

 Kuruluşu veya esas sözleşme değişikliği Bakanlık veya diğer resmî

kurumların uygun görüşünü veya iznini gerektiren şirketlerde, söz konusu

izin veya görüş alınmadan genel kurulda bu karar alınamaz.

 Ayrıca söz konusu şirketlerin genel kurullarınca esas sözleşme değişiklik

metninin değiştirilerek kabul edilmesi durumunda ilgili mercilerin uygun

görüş veya izinlerinin yeniden alınması gerekir.

 Kuruluşu ve esas sözleşme değişikliği Ticaret Bakanlığı iznine tabi olan

anonim şirketler ile pay sahibi sayısı birden fazla olan anonim şirketlerin

genel kurul toplantılarında bakanlık temsilcisi bulundurulması zorunludur.



ESAS SERMAYE AZALTIMI

Genel kurul toplantısının yapılması 

 Yönetim kurulu tarafından hazırlanan sermaye azaltılmasına ilişkin esas

sözleşme değişiklik metni genel kurul tarafından aynen veya değiştirilerek

karara bağlanır. Ayrıca yönetim kurulu tarafından hazırlanan sermayenin

azaltılmasına ilişkin rapor da genel kurul tarafından onaylanır.

Not_1: Esas sözleşme değişiklik metninde payların itibari değeri, bunların 
ödenmesine ilişkin şekil ve şartları ile payların türünün belirtilmesi gerekmektedir.



ESAS SERMAYE AZALTIMI

Alacaklılara çağrı ve teminat

 Genel kurul esas sermayenin azaltılmasına karar verdiği takdirde,
yönetim/Müdürler kurulu, bu kararı Türkiye Ticaret Sicili Gazetesinde ve aynı
zamanda esas sözleşmede öngörüldüğü şekilde yedişer gün arayla, üç defa ilan
eder. İlanda alacaklılara, Türkiye Ticaret Sicili Gazetesindeki üçüncü ilandan
itibaren iki ay içinde, alacaklarını bildirerek bunların ödenmesini veya teminat
altına alınmasını isteyebileceklerini belirtir. Şirketçe bilinen alacaklılara ayrıca
çağrı mektupları gönderilir. Ayrıca, anılan kararı internet sitesi açma zorunluluğu
olan sermaye şirketleri internet sitesinde de ilan eder.

Sermaye azaltımı, ancak alacaklılara verilen sürenin sona ermesinden ve bu süre 
içerisinden beyan edilen alacakların ödenmesinden veya teminat altına 

alınmasından sonra tescil edilebilir. 

Not_1: Sermaye, zararlar sonucunda bilançoda oluşan bir açığı kapatmak amacıyla

ve bu açıklar oranında azaltılacak olursa, yönetim kurulunca alacaklıları çağırmaktan

ve bunların haklarının ödenmesinden veya teminat altına alınmasından vazgeçilebilir.



Eş zamanlı sermaye artırımı ve azaltımına

Eş zamanlı sermaye artırımı ve azaltımına ilişkin işlem, bilanço
zararlarının kapatılması amacıyla yapılabilir.

Sermaye azaltımında kanunda belirtilen asgari sermaye tutarının altına
düşemez.

Sermayenin artırımında artırılan nakdi sermayenin tamamı
ödenir. Bloke mektubu ticaret sicili müdürlüğüne verilir.



Eş zamanlı sermaye azaltımı ve artırımı 

• Sermayenin azaltılması işlemi ile birlikte eş zamanlı ve aynı miktarda yapılan
sermaye artırımında artırılan nakdi sermayenin tamamının ve daha yüksek
sermaye artırımı yapılması halinde ise, aşan kısmın dörtte biri de ödenir. Bloke
mektubu ticaret sicili müdürlüğüne verilir.

• Not_1: Örneğin sermayenin 200.000,00 TL’den 100.000,00 TL azaltılmak suretiyle
eş zamanlı 200.000,00 TL artırılarak 300.000,00 TL’ye çıkarılması durumunda;

azaltılan miktar olan 100.000,00 TL’nin tamamının ödenmesi (ayni/nakdi) ve ilave
olarak artırılan miktarın ise tadil metninde ödenmesi öngörülen zorunlu olan
kısmının da (%25’ten az olmamak şartıyla) ödenmesi gerekmektedir.



BİLANÇO

Bilanço düzenlenmesi tarihi arasında, altı aydan fazla bir zaman
bulunduğu veya son bilançonun çıkarılmasından itibaren, şirketlerin
malvarlıklarında önemli değişiklikler meydana gelmiş olduğu takdirde,
bir ara bilanço çıkarılır.



ÖZ VARLIK HESAPLAMA 

Öz varlık = Toplam Aktifler – Toplam Borçlar 

Toplam Aktifler (Dönen Varlıklar +Duran Varlıklar) – Toplam Borçlar (Kısa 
Vadeli Yabancı Kaynaklar + Uzun Vadeli Yabancı Kaynaklar) 

şeklinde formülleştirilebilir. 



ÖZ VARLIK HESAPLAMA 

Örnek: Bir anonim şirketin dönen varlıkları 400.000,00-TL, duran 
varlıkları 300.000,00 TL, kısa ve uzun vadeli yabancı kaynakları 

500.000,00 TL ise bu şirketin öz varlığı; 

(400.000 + 300.000) – 500.000 = 200.000,00 TL’dir. 



ÖZ VARLIK HESAPLAMA 

Örnek: Bir limited şirketin aktif toplamı 1.000.000,00-TL, toplam borçları 
ise 1.300.000,00 TL ise bu şirketin öz varlığı; 

1.000.000 – 1.300.000 = -300.000,00 TL’dir. 



Sermaye Artırım Tutarının Hesaplanması

Örnek: (Öz varlığın eksi olması durumunda)

Sermaye: 80.000,00 TL

Öz varlık: -30.000,00 TL (eksi)

Formül: (Sermaye + Öz varlık) x 2 = Son Sermaye

(80.000 + 30.000) x 2 = 220.000,00 TL’dir. Sermayenin en az
220.000,00 TL’ye çıkarılması gerekli olup, artan 140.000,00
TL’nin tamamı ödenmelidir.

Bu durumda 140.000,00 TL ödenmesi ile birlikte Tebliğde
bahsedilen şekilde son sermaye 220.000,00 TL’nin yarısı olan
110.000,00 TL ve kayıp olan 30.000,00 TL karşılanmış
olmaktadır.



Sermaye Artırım Tutarının Hesaplanması

Örnek: (Öz varlığın eksi olması durumunda)

Sermaye: 80.000,00 TL

Öz varlık: -30.000,00 TL (eksi)

Formül: Öz varlık x 2+ Sermaye = Artırılacak Sermaye

30.000 x 2 + 80.000 = 140.000,00 TL’dir.

Sermayenin en az 220.000,00 TL’ye çıkarılması gerekli olup,
artan 140.000,00 TL’nin tamamı ödenmelidir.



Sermaye Artırım Tutarının Hesaplanması

Örnek: (Öz varlığın artı olup md. 376 kapsamında olması durumunda)

Sermaye: 100.000,00 TL

Öz varlık: 20.000,00 TL (artı)

Formül: (Mevcut sermayenin yarısı - Öz varlık) x 2 = Artırılacak Sermaye
Miktarı

(50.000 TL - 20.000 TL) x 2 = 60.000,00 TL’dir.

Sermayenin en az 100.000 TL + 60.000 TL = 160.000,00 TL’ye çıkarılması
gerekli olup, artan 60.000,00 TL’nin tamamı ödenmelidir.

Bu durumda ödenen 60.000,00 TL’ye mevcut öz varlık olan 20.000,00 TL
eklendiğinde toplam 80.000,00 TL ile Tebliğde bahsedilen şekilde son
sermayenin yarısı karşılanmış olmaktadır.



RAPOR ÖRNEKLERİ

Sermayenin ödendiğinin tespitine ait rapor

SermayeninOdendigininTespitineAitRapor (1).doc


RAPOR ÖRNEKLERİ

Ortak alacaklarının tespiti raporu (331 ortaklara borçlar)

Ortak alacaklarının tespiti raporu(sermyeye eklenecek olan) (1).docx


RAPOR ÖRNEKLERİ

Dağıtılmayan geçmiş yıl karlarının sermayeye ilavesi

DagitilmayanGecmisYilKarlarininSermayeyeIlavesi.rtf


İBRAHİM TIRPANCI
ANKARA TİCARET SİCİLİ MÜDÜRÜ

TEŞEKKÜRLER…
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 Rapor Sayısı : 200.../                                                 ..... /..../ 200..                                                               

                                                                             

 

DAĞITILMAYAN GEÇMİŞ YIL KARLARININ SERMAYEYE  

İLAVESİNİN TESPİTİ RAPORU 

 

 

1-İNCELEMEYİ YAPAN SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİRİN:  

 

ADI SOYADI  : 

BAĞLI BULUNDUĞU ODA :  

RUHSAT NUMARASI : 

ODA SİCİL NUMARASI :  

BÜRO SİCİL NUMARASI : 

KAŞE NUMARASI : 

İŞ ADRESİ :                                                    

TELEFON : 

VERGİ DAİRESİ, HESAP NO : 

 

2-TESPİTİ YAPILAN ŞİRKETİN:  

 

ÜNVANI :                                            

                                                      

ADRESİ :                                                         

 

VERGİ DAİRESİ, HESAP NO :   

 

TİCARET SİCİL NUMARASI :  

 

 SERMAYESİ : 200.000.-TL  

  

 

3- GENEL BİLGİ: 

 

................................................. Sanayi ve Ticaret Limited Şirketinin merkezi 

................................................................................................... adresindedir. Şirketin iştigal konusu 

.................................................... olup, ...... / ...... / 200… tarihi itibariyle sermayesi 200.000.-

TL’dir.  Tamamı ödenmiştir. Şirket ortaklarına ilişkin bilgiler aşağıdadır: 

 

ORTAĞIN ADI SOYADI        PAY ORANI        PAY MİKTARI       VERGİ SİCİL NUMARASI   

A %32 64.000.- TL 

B %28 56.000.- TL 

C %20 40.000.- TL     

D %20 40.000.- TL        
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Şirket Ortaklar Kurulu, sermayenin 200.000.-TL’den 750.000.-TL’ye çıkartılmasını ve 

artırılan 550.000.-TL’nin 76.523.-TL tutarındaki kısmının kar yedeği olan DAĞITILMAMIŞ 

GEÇMİŞ YIL KARLARINDAN karşılanmasına karar vermiştir.   

  

               Bu raporun konusu sermaye artırımının geçmiş yıl karlarından karşılanan kısmının 

ilgili kanunlar ve muhasebe kurallarına göre tespitidir. 

 

 

4- ŞİRKETİN YASAL DEFTERLERİNİN TASDİKİNE İLİŞKİN BİLGİLER:  

 

A-) Tespitin yapıldığı yıla ait defterler :  

 

YILI         YASAL DEFTERİN NEVİ         TASDİK MAKAMI     TASDİK TARİHİ /NO.SU 

     Yevmiye Defteri                                           

       Defter-î Kebir                                   

        Envanter Defteri                              

                                                                                                                                   

 

B-) Dağıtılmayan karları kapsayan yıllara ait defterler:  

 

YILI         YASAL DEFTERİN NEVİ         TASDİK MAKAMI      TASDİK TARİH /NO.SU 

     Yevmiye Defteri                                  

    Defter-î Kebir                                             

       Envanter Defteri                                         

 

 

5-HESAP İNCELEMESİ:   

................................................................. Sanayi ve Ticaret Limited Şirketinin faaliyetleri 

dolayısıyla elde ettiği kazanç ve iratları ilgili yasal mevzuata uygun şekilde kayıtlarına intikal 

ettirmiştir. Şirketin, ilgili yıllar gayrisafi karlarından Vergi , Tek Düzen Muhasebe Planı ve 

TTK mevzuatına  uygun şekilde gerekli karşılıkları ayırdıktan sonra, geçmiş yıl 

karları ...../...../200…  tarihi itibariyle  aşağıdaki şekilde oluşmuştur.       

 

 

YILI                                        TUTARI                      YEVMİYE KAYDI TARİH / NO 

 200..   Yılı karı   36.000. -TL            

 200..   Yılı karı  21.523. -TL             

 200..   Yılı karı  19.000. -TL             

           

          Toplam  76.523.-TL 
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6- SONUÇ: 

 .............................. Sanayi ve Ticaret Limited Şirketinin, sermayesine DAĞITILMAMIŞ 

GEÇMİŞ YIL KARLARINDAN karşılanmasında yasal mevzuat açısından hiçbir sakınca 

olmadığı sonucuna varılmıştır.   

  

 

                                                                                                   

                                                                                   SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİR 



Rapor Sayısı: 20 ../…                                                                                            .     /      / 20…                    

                                                                             

 

 

 

SERMAYEYE İLAVE EDİLECEK ORTAK ALACAKLARININ (ORTAKLARA 

BORÇLAR) 

TESPİTİNE AİT SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİRLİK RAPORU 

 

 

İNCELEMEYİ YAPAN SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİRİN:  

 

ADI SOYADI  : 

 

BAĞLI BULUNDUĞU ODA  :  

 

RUHSAT NUMARASI  : 

 

ODA SİCİL NUMARASI :  

 

BÜRO SİCİL NUMARASI  : 

 

KAŞE NUMARASI :  

 

İŞ ADRESİ : 

 

TELEFON : 

 

VERGİ DAİRESİ, HESAP NO  : 

 

 

TESPİTİ YAPILAN ŞİRKETİN:  

 

ÜNVANI  : 

 

ADRESİ : 

  

TİCARET SİCİL NUMARASI  : 

 

VERGİ DAİRESİ, HESAP NO  : 

 

SERMAYESİ  :  

 

 

 

1-  GENEL BİLGİ 

 



………………................................... Anonim / Limited Şirketi 

“................................................................................................” adresinde faaliyet 

göstermektedir.  

 

................. tarihli Genel  Kurul Kararına göre şirket ortakları, artırılan sermayeye 

tekabül eden .......................- TL’yi, şirketten olan alacakları ile ödeme kararı 

aldıklarından bu raporun konusunu ortakların şirketten olan alacaklarının tespiti 

oluşturmuştur. 

 

 

2- ŞİRKETİN YASAL DEFTERLERİNİN TASDİKİNE İLİŞKİN BİLGİLER:  

 

YILI         YASAL DEFTERİN NEVİ         TASDİK MAKAMI             TASDİK 

TARİHİ/NOSU 

 Yevmiye Defteri                             

            Defter-î Kebir                                       

              Envanter Defteri                                   

                                                                                                                                                                                        

 

3- İNCELEMELER:  

 

Ortakların Şirketten Olan Alacak Tutarının Tespiti : 

 

........... tarihli ara bilançoya  göre ortakların kısa vadeli 

alacaklarının takip edildiği 331 hesabın alacak bakiyesi 

.......................- TL’dir.  

 

 Bu tutarın ......................-TL’lik kısmının 

ortak....................................’ye  ......................-TL’lik kısmının ise 

ortak...................................’ye ait olduğu anlaşılmıştır.  

 

Ortaklar, Şirkete verdikleri borçları  NAKİT olarak 

vermişlerdir.  Bu tutarlar sermaye artırımı için kullanılacaktır. 
             

....................................... Şirketinin 20… yılı yasal defter kayıt ve belgelerinin 

incelenmesi neticesinde, ORTAKLARA BORÇLAR HESABI’nın  (331) 

oluşturulması; Vergi Kanunları, Tek Düzen Hesap Planı ve Genel Kabul Görmüş 

Muhasebe Kurallarına göre yapılığı tespit edilmiştir. 

 

4- SONUÇ: 

 



Ankara Ticaret Sicili  Memurluğu’nun ………/………… sicilinde işlem gören 

……………..………………… Şirketinin defter kayıt ve belgeleri incelenmiş, inceleme 

sonucunda (331) ORTAKLARA BORÇLAR HESABI kalemlerinin doğru ve eksiksiz 

şekilde hesaplandığı tespit edilmiş , söz konusu borç ortaklarca şirkete NAKİT 

olarak verilmiştir. Bu alacakların Sermaye artırımda kaynak olarak kullanılmasında, 

yasal mevzuata aykırı bir durum olmadığı tespit edilmiştir. 

                                                                                                                                                                                         

SERBEST MUHASEBECİ MALİ 

MÜŞAVİR 
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Rapor Sayısı : 200.../                                                                                          …. /…./200...                    

                                                                             

 

 

SERMAYENİN ÖDENDİĞİNİN TESPİTİNE AİT 

SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİRLİK RAPORU 

 

 

1- İNCELEMEYİ YAPAN SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİRİN :  

 

ADI SOYADI   :                               

BAĞLI BULUNDUĞU ODA :   

RUHSAT NUMARASI      :        

ODA SİCİL NUMARASI      : 

BÜRO SİCİL NUMARASI : 

KAŞE NUMARASI             : 

İŞ ADRESİ                               : 

TELEFON                             : 

VERGİ DAİRESİ,  HESAP NO : 

 

 

2- TESPİTİ YAPILAN ŞİRKETİN :  

 

ÜNVANI                                 : 

 

ADRESİ                                   : 

  

VERGİ DAİRESİ,  HESAP NO : 

 

SERMAYESİ                          : 

 

 

 

3- ŞİRKETİN YASAL DEFTERLERİNİN TASDİKİNE İLİŞKİN BİLGİLER :  

 

A-) Tespitin yapıldığı yıla ait defterler  : 

 

YILI         YASAL DEFTERİN NEVİ         TASDİK MAKAMI             TASDİK TARİHİ/NOSU 

           Yevmiye Defteri                             

             Defter-î Kebir                                       

             Envanter Defteri                                   

                                                                                                                                                                                                         

 

B-) Sermayenin Ödendiği yıllara ait defterler :  
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YILI         YASAL DEFTERİN NEVİ         TASDİK MAKAMI      TASDİK TARİHİ / NOSU 

                           Yevmiye Defteri                             

                     Defter-î Kebir                                       

                           Envanter Defteri                                   

 

 

4- ŞİRKET SERMAYESİNİN TAMAMININ ÖDENDİĞİNE İLİŞKİN BİLGİLER  

( Mevcut Sermaye ile bir önceki sermaye arasındaki sermaye  bölümü için ) 

 

A-) Nakdi sermaye ödemelerinin Yevmiye Kayıtları  

 

 

    Nakti  Sermaye ödemelerinin Tarihi             Tutarı                         Yevmiye maddesi  

 

            

             

                  

 

B-)Ayni sermaye ödemesi yoktur. 

 

 

5- İNCELEMELER :  

 

1- Şirketin sermayesi ..........................TL olup, tescili  ....  /....  /.......   günlü ....... sayılı Ticaret 

Sicil Gazetesinin ........ sayfasında ilan edilmiştir.  

 

2- Şirket ortakları taahhüt ettikleri sermayeleri nakden ve tamamen ödemişlerdir.  

 

 

3- Şirketin …. /…. /...... tarihli bilançoya göre ............... TL (........................) sermaye, şirket 

özvarlığının içinde yasal oranda bulunmaktadır.  

 

4- Şirketin ..../..../......... tarihli ara blançoya göre ÖZVARLIĞI aşağıdaki gibi hesaplanmıştır.  

 

            AKTİF TOPLAMI                 : ………………………… -TL 

 

 BORÇLAR      ( - )                :  ………………………… -TL 

 

 ÖZ VARLIK                          :  ………………………… -TL 

 

5- Ortakların sermaye taahhütlerini ödemelerini müteakip kendilerini yeniden 

borçlandırarak, başka bir hesaba alacak kaydedilmek suretiyle sermaye taahhütlerinden 

doğan borçlarının devam ettiğine ilişkin herhangi bir yevmiye kaydına rastlanmamıştır.  
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6- SONUÇ : 

 

A-) Şirketin ..................................-TL olan sermayesi ................yılında tamamen ödenmiş ve 

bugüne kadar herhangi bir çekilme olmamıştır.  

 

B-) Şirketin ...../......./............. tarihli bilançoya göre hesaplanan ÖZ VARLIĞI ..............- TL 

olarak bünyede mevcuttur.  

c-) sermaye eklenecek iç kaynak fon bulunmamaktadr. 

 

 

 

                                                                                                                                                                                          

SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


